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Leistungen
 4 Übernachtungen inkl. Vollpension

(Lunchpaket) und Bettwäsche

 Ostseekiste mit betreutem Programm:
Experimente, Spiele & Forschungsaufträge,
geführte Fahrradtour durch die
Boddenlandschaft inkl. Besuch des
Nationalparkzentrums „Darßer Arche“,
Strandwanderung in Eigenregie, GPS-Tour in
Eigenregie inkl. Führung auf dem Biohof "Gut
Darß", Filmabend, Grillen, Lagerfeuer &
Stockbrot & Ostseegetränk

 neu 2022: CO2-Kompensation inklusive

 Nicht enthalten: Kurtaxe (ab 6 Jahre)

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

OstseeKisteDarß:Land.Wasser.Wind
Forscherwerkstatt zum Ökosystem Ostsee

1. Tag: ANREISE

2. Tag: FORSCHUNG IN DER HERBERGE UND AM STRAND

3. Tag: GEFÜHRTE FAHRRADTOUR NACH WIECK

4. Tag: EIGENSTÄNDIGE GPS-TOUR DURCH BORN

5. Tag: ABREISE

Abendessen

Frühstück, Lunchpaket, Abendessen

Frühstück, Lunchpaket, Grillen

Frühstück, Lunchpaket, Abendessen

Frühstück, Lunchpaket

Wind und Wasser stehen im Nationalpark Vorpommersche Boddenlandschaft im ständigen Wettstreit. Mit
unserer erlebnispädagogischen Werkstatt "OstseeKiste" erforscht Ihre Klasse den geschützten Naturraum des
Nationalparks am Meer.
Wo fängt die Ostsee an und wo hört sie auf? Wieso schmeckt ihr Wasser salzig und welche Bewohner kann man
entdecken? Wie verändern sich Land und Küstenwald stetig durch den Einfluss des Meeres? Und was ist
eigentlich ein Nationalpark? Mit der erlebnispädagogischen Werkstatt Ostseekiste gehen wir diesen Fragen auf
den Grund. Im Sinne einer Bildung für Nachhaltige Entwicklung sind die Aufgaben so aufgebaut, dass die Klasse
selbstständig und gemeinschaftlich zur Lösung gelangt.

Nach einem spannenden Vormittag mit Experimenten heißt es: Rein in die Siebenmeilenstiefel und
losgewandert. Am Weststrand kann dann die Ostsee hautnah erkundet werden. Auf dem Weg nach Wieck
durchstreifen wir mit dem Fahrrad die Boddenlandschaft und lernen viel über die „Lagunen der Ostsee“. Beim
Besuch des Nationalparkzentrums „Darßer Arche“ erwarten uns großartige Luftaufnahmen und ein
beeindruckendes Fossilien- und Bernsteinzimmer. Durch den Darßwald geht es zurück zur Herberge, wo bei
einem zünftigen Grillabend der Tag ausklingt. Eine Ortserkundung der anderen Art bietet unsere spannende
GPS-Tour durch den Boddenort Born. Ziel der EntdeckerTour ist der Bio-Hof „Gut Darß“, auf dem Sie im Rahmen
einer Führung Tierhaltung im Einklang mit Natur und Wirtschaft kennenlernen.
Nach einer Auswertungsrunde bei einem leckeren Ostseegetränk endet die Klassenfahrt am prasselnden
Lagerfeuer.

Die „OstseeKiste“ wurde exklusiv für die Jugendherbergen in Mecklenburg-Vorpommern von der EUCC – Die
Küsten Union Deutschland e. V. entwickelt.

Am Anreisetag stimmt sich die Klasse nach einem kleinen WarmUp mit einem Film auf die kommenden Tage
ein.

Betreut durch unseren Umweltpädagogen erforschen wir mit verschiedenen Experimenten und Spielen den
Lebensraum Ostsee. Am Nachmittag geht es eigenständig durch den Darßer Urwald zum Weststrand, mit
Keschern, Lupen und Bestimmungshilfen im Gepäck.

Auf einer geführten Radtour entdecken wir die Boddenküste. In Wieck nehmen wir das Boddenwasser genauer
unter die Lupe und im Nationalparkzentrum „Darßer Arche“ erwarten uns besondere Einblicke in die Natur.
Zurück in der Jugendherberge klingt der Tag bei einem zünftigen Grillabend der Tag aus.

Ausgerüstet mit GPS-Geräten erkunden Sie eigenständig in Teams den Boddenort Born. Ziel der EntdeckerTour
ist das „Gut Darß“, auf dem eine Hof-Führung Einblicke in eine nachhaltige Landwirtschaft ermöglicht. Am
Abend endet die Klassenfahrt mit einem Ostseegetränk am Lagerfeuer mit Stockbrot.

Mit vielen neuen Eindrücken geht es zurück nach Hause.
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Änderungen im Ablauf vorbehalten.

ALLGEMEINE HINWEISE

Ab 2022 ist bei all unseren Klassenfahrten die CO2-Kompensation inklusive. Das Geld kommt diesem Projekt
zugute.

Informationen zur Jugendherberge:

www.jugendherberge.de/reisen/kl603

Eine Anpassung des Programms an verschiedene Klassenstufen ist möglich. Sprechen Sie uns gerne an!

Bei entsprechend verfügbaren Kapazitäten bemüht sich der Reiseveranstalter darum, die gewünschten
Reiseleistungen auch Gästen mit Mobilitätseinschränkungen anzubieten. Es wird darum gebeten, bereits bei der
Buchung genaue Angaben über die Personenzahl sowie jeweils über Art und Umfang der
Mobilitätseinschränkungen der betreffenden Teilnehmer zu machen, damit geprüft werden kann, ob die
Buchung bestätigt werden kann.

Abweichend von §3 der Reisebedingungen ist die Bezahlung des Reisepreises erst nach vollständiger
Leistungserbringung fällig. Die Bezahlung erfolgt, soweit nicht abweichend vereinbart, bei Abreise im Rahmen
des Check-Outs.

Sie haben die Möglichkeit, vor Reisebeginn gegen Zahlung einer angemessenen Entschädigung oder
gegebenenfalls einer vom Reiseveranstalter verlangten Entschädigungspauschale jederzeit vom Vertrag
zurückzutreten. Wir verweisen insoweit auf Ziffer 6 unserer Reisebedingungen.

Wir empfehlen den Abschluss einer Reiserücktrittskostenversicherung oder einer Versicherung zur Deckung der
Kosten einer Unterstützung einschließlich einer Rückbeförderung bei Unfall, Krankheit oder Tod.

Lage: mitten im Nationalpark Vorpommersche Boddenlandschaft zwischen Bodden und Ostsee gelegen (ca. 2,5
km entfernt)
Klassifizierung: 4 Sterne laut QMJ (Qualitätsmanagement Jugendreisen vom BundesForum Kinder- und
Jugendreisen e.V.)

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Born-Ibenhorst,
Ibenhorst 1
18375 Born a. Darß/OT Ibenhorst

+49 38234 229
jh-born@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Mecklenburg-Vorpommern
e.V.
Konrad-Zuse-Straße 2
18057 Rostock

+49 381 77667-0
service-mv@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl603

